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ASSUNTO: Estatica dos fluidos: forga hidrostatica em superficies planas; empuxo.
Fazer os exercicios 2.30, 2.32, 2.33, 2.34, 2.37, 2.43 do livro do Brunetti.
1. (P2.30, Brunetti) O reservatério da figura possui uma parede mével articulada em A. Sua largura é

1,5 m e estd em equilfbrio nas condigoes indicadas. Calcular: (a) a forca que age na face direita,

devido & dgua; (b) a forca que deve ser aplicada em B para que seja mantido o equilibrio.
Resp.: (a) 15000 N; (b) 460 N.
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2. (P2.32, Brunetti) No esquema da figura, determinar a altura i e a minima forca F' para que a comporta

ABC permanega em equilibrio. Dados: largura = 1,5 m, g = 136 000 N/m?; y1,0 = 10000 N/m?3.
Resp.: h=3m; F =76230 N.
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3. (P2.33, Brunetti) Determinar o valor minimo de z para o qual a comporta da figura girard em torno

do ponto O, se a comporta é retangular, de largura 2 m.
Resp.: z=6,27 m.
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4. (P2.34, Brunetti) A comporta ABC' da figura é rigida e pode girar em torno de B. Sabendo que estd
em equilibrio, determinar o comprimento BC.

Resp.: BC' =1 m.
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5. (P2.37, Brunetti) Um cilindro de ferro fundido, de 30 cm de didmetro e 30 cm de altura, é imerso
em dgua do mar (gamma = 10300 N/m3). Pede-se (a)) Qual é o empuxo que a agua exerce no
cilindro? (b) Qual seria o empuxo se o cilindro fosse de madeira (v = 7500 N/m?3)? Nesse caso,
qual seria a altura submersa do cilindro?
Resp.: (a) F, = 218 N; (b) F, = 159 N; hgy, = 0,218 m.

6. (P2.43, Brunetti) Determinar a altura de éleo (v, = 6000 N/m?) para que o corpo (v, = 8000 n/m?)
passe da posicao (1) para a posicao (2).

Resp.: ho = 0,8 m.
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o (P2.30, Brunetti) O reservatério da figura possui uma parede mével articulada em A. Sua largura é
1,5 m e estd em equilibrio nas condigoes indicadas. Calcular: (a) a for¢a que age na face direita,
devido & dgua; (b) a forca que deve ser aplicada em B para que seja mantido o equilibrio.

Resp.: (a) 15000 N; (b) 460 N.
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(P2.32, Brunetti) No esquema da figura, determinar a altura h e a minima forga F' para que a
comporta ABC permaneca em equilibrio. Dados: largura = 1,5 m, g, = 136000 N/m?; vi,0 =

10000 N/m3.
Resp.: h=3 m; F =76230 N.
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o (P2.33, Brunetti) Determinar o valor minimo de z para o qual a comporta da figura girard em torno
do ponto O, se a comporta é retangular, de largura 2 m.
Resp.: z=6,27 m.
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(P2.34, Brunetti) A comporta ABC da figura é rigida e pode girar em torno de B. Sabendo que
estd em equilibrio, determinar o comprimento BC'.
Resp.: BC' =1 m.
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o (P2.37, Brunetti) Um cilindro de ferro fundido, de 30 cm de didmetro e 30 cm de altura, é imerso
em dgua do mar (gamma = 10300 N/m?). Pede-se (a)) Qual é o empuxo que a dgua exerce no
cilindro? (b) Qual seria o empuxo se o cilindro fosse de madeira (y = 7500 N/m3)? Nesse caso,
qual seria a altura submersa do cilindro?

Resp.: (a) Fy =218 N; (b) Fy, = 159 N; hgy, = 0,218 m.




o (P2.43, Brunetti) Determinar a altura de 6leo (v, = 6000 N/m?) para que o corpo (7. = 8000 n/m?)
passe da posicao (1) para a posicao (2).
Resp.: ho = 0,8 m.
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